Newsletter febbraio

Carissimi amici di Vila Esperança,

una nuova iniziativa del Gruppo di solidarietà porterà sul palco del Teatro Camploy un meraviglioso coro Gospel: i Tribù Gospel Singers 

Giovedì 5 marzo 2015 - ore 21.00 

Teatro Camploy
Via Cantarane 32, Verona 
I Tribù Gospel Singers sono un gruppo di giovani cantanti e musicisti di Verona cha ha l’intento di diffondere la musica gospel, trascinando lo spettatore in un clima di sonorità emozionanti e coinvolgendo ascoltatori di ogni età. 

Il gruppo, di circa 25 elementi, ha seguito negli anni un percorso artistico sempre in crescita. Vantano infatti diverse partecipazione con artisti internazionali, come Robin Brown and the Triumphant Delegation, Cheryl Porter e La Verne Jackson oltre alle varie collaborazioni veronesi come con il regista Alberto Bronzato e con la GPB Band per uno concerto all’Arena di Verona.

I brani sono cantati in lingua originale e durante lo spettacolo il pubblico viene coinvolto nel canto creando un contatto unico e irripetibile. 

Ogni spettacolo, rigorosamente LIVE, a seconda delle esigenze è supportata da una band formata da: batteria, percussioni, basso, organo e piano.

L’evento è sostenuto dall’Assessorato al Decentramento ed è a favore della scuola elementare dell’Espaço Cultural Vila Esperança di Goias, in Brasile. I fondi raccolti saranno interamente utilizzati per borse di studio a sostegno della scolarizzazione dei bambini con maggiori difficoltà economiche che potranno così continuare la formazione scolastica. 

Il costo del biglietto è di 10 Euro 
 Con l’occasione vi chiediamo di poter offrire e far offrire anche quest’anno il vostro 5 per mille per Vila Esperança inserendo nella denuncia dei redditi il CF 93088450239
Un caro saluto
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