Newsletter Ottobre 2011

Carissimi amici di Vila Esperança, finite le vacanze, riprendono le attività del “Gruppo di Solidarietà per il Brasile Vila Esperança”.

Alla Vila, in Brasile, invece non smettono mai! Nel mese di Luglio alla Vila non ci sono bambini perché la scuola chiude, ma i nostri amici hanno un grandissimo lavoro: aggiustano, ri-pitturano, restaurano, migliorano, aggiungono… affinché ad Agosto, al ritorno dei bambini, tutto sia bellissimo.

È anche questo un lavoro importantissimo per evitare il deperimento della struttura!

Ad Agosto è ricominciata la scuola: i bambini tornano cresciuti, ma anche la Vila è sempre in evoluzione perché è importante fare crescere anche la struttura: da un po’ di tempo, infatti, la nuova scuola di Vila Esperança ha una dependance alla Roça. Ma cos’è la Roça?

È un terreno a pochi chilometri dalla Vila, un terreno che dovrà servire per coltivare la terra ed allevare piccolo bestiame per rendere la Vila almeno in parte autosufficiente sul piano alimentare. Alla Roça si coltivano già le verdure, la mandioca, le patate e vi sono (rigorosamente nativi) numerosi alberi da frutto.

Il terreno è fiancheggiato da un torrente al di là del quale inizia la foresta dove vivono le scimmie, gli alligatori, e il giaguaro.

Ebbene, ogni giorno della settimana una classe della scuola svolge le lezioni alla Roça.

Insieme imparano cosa significa seminare, annaffiare, raccogliere i prodotti, curare gli animali.

Il progetto Roça prevede un grosso ampliamento delle coltivazioni e la realizzazione di un pozzo per avere l’acqua potabile. 

Ma ci pensate? Quest’anno la Vila compie 20 anni!

E proprio in questi giorni dal Ministero della Cultura Brasiliano è arrivato un grande riconoscimento: Vila Esperança è stata scelta tra 230 concorrenti (provenienti da tutto il Brasile) che lavorano per il  recupero e la valorizzazione delle loro origini Indio-Africane con i bambini, arrivando al primo posto.

Inizieranno così i festeggiamenti del ventesimo compleanno della Vila, andando a Brasilia al ministero della Cultura a ritirare il premio!

Ed anche noi inizieremo i festeggiamenti per i 20 anni con un bellissimo evento al quale non potete mancare:

ECCOLO!!!

Sabato 29 ottobre dalle 21.00 alle 22.00 nella chiesa di San Nicolò a Verona
(in Piazza san Nicolò, dietro l'ala dell'Arena)

per grandi e bambini,

Elisabetta Garilli con il  team di Disegnare Musica,

racconteranno la fiaba

Jaipur e la macchina avvisa vento
illustrata in diretta da Gek Tessaro.

L’ingresso sarà ad offerta libera e il ricavato sarà il regalo di tutti noi per il compleanno della Vila!

Lo sapevi che da tempo il Gruppo di Solidarietà e la Vila sono su Facebook?

Non perdere l’occasione di ricevere gli aggiornamenti e le novità sulle attività che svolgiamo e sulla vita della Vila in Brasile! Vieni a visitare:  Vila Esperança Verona Italy

P.S.:

Vi ricordiamo che sabato 15 e domenica 16 ottobre 2011 si svolgerà il prossimo seminario di danzaterapia, tenuto da Pio Campo, dal titolo “Danzaterapia: Cammini per Essere”.  

Orari: sabato dalle 14:00 alle 18:00  e domenica dalle 9:30 alle 17:30

Il seminario si svolgerà nella sede della scuola SI.Danza a Soave (VR) in Via Foro Boario, presso la struttura dell’Antico Mulino e lo Spazio Culturale laFogliaeilVento, all’interno del Parco Giochi antistante le mura del paese.

Per saperne di più: www.si-danza.org 
Un caro saluto

Gruppo di solidarietà per il Brasile Vila Esperança

Ulteriori informazioni sulle attività di Vila Esperança e sulle iniziative per sostenerla su: http://www.vilaesperanca.org/it 
