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Newsletter Giugno 2012

Carissimi amici di Vila Esperança,

sta per concludersi il primo semestre 2012 ed alla Vila stanno per iniziare le vacanze invernali.  Siamo nel periodo della secca, fa sempre caldo, ma non è umido. Non pioverà per parecchi mesi e tutto ingiallirà: anche la natura si riposa.

In questi sei mesi alla Vila hanno fatto veramente un sacco di cose! 

Oltre all’attività scolastica quotidiana portata avanti nella nuova sede della Scuola Odè Kaiodè (di cui vi avevamo già aggiornati) e nella Brinquedoteca, i bambini hanno avuto l’opportunità di partecipare a numerosi eventi culturali e formativi realizzati per loro dai nostri amici della Vila. 

Alcuni di questi eventi hanno coinvolto anche i bambini delle altre scuole di Goiàs, altri anche gli adulti della comunità intera.

Infatti Vila Esperança è divenuta sempre di più un fattore sociale rilevante, con un proprio ruolo e con una propria capacità di incidere attivamente sulla realtà sociale della città di Goiàs anche attraverso iniziative socio-culturali.

Ne ricordiamo con voi solo alcune, che hanno coivolto in modo molto significativo i bambini della Vila:

L’11 marzo, per l’anniversario della nuova Scuola Pluriculturale Odè Kayodè, i bambini hanno ricevuto in  regalo Pirulito, un cagnolino labrador che sta tutto il giorno a scuola con i bambini! Potete immaginare quanta gioia ed allegria! 

La Pet Therapy, ed in particolare l’azione terapeutica dei labrador soprattutto con i bambini, è una nuova risorsa messa a disposizione di tutti gli alunni di Vila Esperança.
Il 17 marzo: Festa dei Nonni, parte integrante del  Progetto “Ancestralità ed Educazione al Patrimonio Culturale”  di Vila Esperança. 

Nel Circo della Vila si sono avvicendati i nonni e i bambini della Scuola Pluricultural Odè Kayodè con le loro presentazioni artistiche e culturali. Tra gli artisti della città di Goiàs le sorelle “Gola di Oro” con i loro canti e il signor  Rancho Grande alla fisarmonica.

Il 2 aprile: La Camminata Della Pace, realizzata da tutte le scuole della città

di Goiàs e dalla Scuola Pluriculturale Odè Kayodè di Vila Esperança, ha sfilato per le strade della città. Nella celebrazione finale, sulla scalinata della Chiesa del Rosario, è stato presentato il gruppo "Batalurè", gruppo di tamburi dei Bambini di Vila Esperança.

Il 18 Aprile è stato festeggiato il Giorno Nazionale del Libro Infantile. 

Nella Escola Pluricultural Odè Kayodè i bambini hanno ascoltato il programma della “Radio da Vila” , la rete radiofonica realizzata alla Vila dai bambini stessi, che produce un palinsesto quotidiano di 1 ora che viene trasmesso in tutta la città, con lo speciale su Monteiro Lobato, scrittore brasiliano di letteratura infantile nato il 18 Aprile e in onore del quale è stato istituito il “Giorno del Libro Infantile”.

In seguito l’illustratore Fancisco Veiga ha tenuto ai bambini una lezione sulla storia dell’illustrazione durante i secoli  e ha mostrato un pò il suo lavoro  di illustratore di libri infantili. E poi festa per il compleanno di Rosangela, direttrice e professoressa di filosofia della scuola Odè Kaiodè, che è nata il 18 aprile!

L’11 maggio: Festa delle Mamme con delizie, leccornie e regali confezionati dai bambini e… una mattinata intera con le loro mamme alla  Scuola Pluriculturale Odè Kayodè.

Il 23 maggio un’equipe di reporter della “Revista Escola” (Rivista nazionale sulla scuola) è stata a Vila Esperança per filmare e registrare come giocano i bambini qui a Goiàs.

Sarà pubblicato un articolo in una edizione speciale sul tema “Giochi Popolari in Tutto il Brasile”.


Il 13,  14 e 15 giugno sono arrivati i reporter della Rete Nazionale Globo per un programma che presenta azioni sociali che sono realizzate in tutto il Brasile. Sono state registrate le attività di Scuola in Campagna fatte dai bambini della Vila (di cui vi avevamo già raccontato in passato), la Brinquedoteca (ludoteca) e l’Ojò Odè Vivenza Culturale Afrobrasiliana, la Capoeira Angola, la Danzaterapia con i bambini all’Ospizio con gli anziani e i portatori di handicap.

E a fine giugno si chiuderà questa prima parte dell’anno scolastico con la Festa Junina, l’antica festa del raccolto che ancora si festeggia in tutto il Brasile.

Un abbraccio e buona estate a tutti

Gruppo di solidarietà per il Brasile Vila Esperança

PS: se conoscete amici sostenitori di Vila Esperança che non ricevono via email le newsletters, vi chiediamo gentilmente di farvi dare l’indirizzo di posta elettronica e di inviarcelo a  info@vilaesperanca.org. : ci faciliterebbe l’invio della newsletter. 

Grazie!

Gianluca MeneghiniEQ \X\to( 21/06/2012 22.41.00 Newsletter Giugno 2012 aggiustata)
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