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Carissimi amici di Vila Esperança,

tantissime novità hanno caratterizzato in questi ultimi mesi la vita della Vila e i suoi programmi per i mesi a venire. Sono gioie che voglio condividere con voi che ci affiancate e sostenete lungo questo cammino fatto di tanti piccoli passi, uno dopo l’altro senza soluzione di continuità. I problemi del quotidiano sono sempre molti, ma li possiamo affrontare con il sorriso anche grazie a tante belle cose che ci aiutano ad essere pieni di entusiasmo e di energia nell’affrontare le fatiche, le delusioni e le frustrazioni che a volte incontriamo nel percorso. 

A giugno Vila Esperança ha ricevuto il titolo di “Utilità Pubblica” dalla Camera Municipale di Goiàs! Un riconoscimento importante, non solo per i suoi risvolti "economici" come l´esenzione della tassa sugli immobili, ma anche per l’immagine della Vila a livello locale e nazionale.

A luglio un grande evento: la prima Conferenza Municipale dell´Uguaglianza Razziale si è svolta proprio a Vila Esperança, con la presenza di molte persone, semplici cittadini attivamente coinvolti nella vita di Goias e nella difesa dei diritti umani, e autorità locali, tra cui la “sindaca” Selma in carica dal gennaio scorso che ha ripetutamente dichiarato quanto sia fondamentale promuovere iniziative simili e ha ringraziato la Vila per quanto fa e ha fatto in passato per la città. 

Da gennaio, da quando Selma, del PT (Partito dei Lavoratori), ha vinto le elezioni tante cose sono migliorate a Goiás e Vila Esperança per la prima volta ha l´appoggio concreto e una relazione di paternariato con il comune!

Ma le novità non sono finite… Vila Esperança è stata scelta fra le scuole dello Stato del Goiás per partecipare al 1° Incontro del Programma Nazionale di Scuole Sostentabili. In altre parole farà parte della commissione che lavora alla pianificazione, per volontà del Ministero dell’Educazione, dell’inserimento dello studio dell´Educazione Ambientale nei parametri curriculari nazionali di studio. Così Emicléia, come responsabile del progetto Escola na Roça, andrá a rappresentare Vila Esperança e la Escola Pluricultural Odé Kayodê all´incontro che si terrà a Cuiabá, nel Mato Grosso.

E poi Vila Esperança è stata invitata ad esporre (con video, cartelloni, foto, ecc.) il suo progetto alla Fiera delle ONG Brasiliane 2013 in uno stand tutto suo. La manifestazione sarà dal 28 al 30 novembre in São Paulo (stand 9mq, pagato 100% dall´organizzazione). Questa fiera riunisce le organizzazioni della società civile (come Vila Esperança), iniziative private e di investimento sociale privato, e organizzazioni a partecipazione statale. Sarà una grande opportunità per divulgare il lavoro della Vila e avere nuovi contatti!!
A ottobre, l´Istituto del Patrimonio Storico Artistico Nazionale (IPHAN) ha contatto la Vila  per realizzare nei suoi spazi i laboratori di "Arte Popolare" per il Concorso di Redazione agli alunni del 1990 (15 anni) delle scuole della città. Per questa iniziativa la Vila riceverà anche un contributo per l’affitto dei suoi spazi. In tutti questi anni di lavoro per il recupero delle tradizioni e della cultura brasiliana, la Vila è infatti riuscita a creare un ambiente unico, particolarmente ricco di segni e simboli propri dell’evoluzione della storia e della cultura del popolo brasiliano: una ricchezza di cui finalmente viene riconosciuto il valore anche fuori da Goias!

Se questi fatti testimoniano, da un lato come Vila Esperança e il suo progetto siano sempre più apprezzati e suscitino sempre maggiore interesse ed entusiasmo anche al di fuori della città, la Vila non smette di essere “abitata” da eventi locali a testimonianza di come il suo cuore continui a pulsare per gli abitanti di Goias e per introdurre e promuovere iniziative di valore in questo luogo tanto diverso dalle grandi metropoli cui tutti guardano, ma dove si contribuisce non poco a fare la storia del Brasile. Dal 24 al 26 di settembre si è svolto a Goiàs il Festival di Arte aperto a tutta la cittadinanza e Vila Esperança ha messo a disposizione (gratuitamente) gli spazi per la realizzazione dei laboratori di arte circense, di teatro, di danza, e di musica.

A fine ottobre ha ospitato, sempre mettendo a disposizione gratuitamente i suoi spazi, la Conferenza Municipale dei Diritti dei Bambini.

Ancora un grazie dunque per seguirci sempre e per credere in noi

Molti saluti

Um abraço
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