Newsletter Marzo 2014

Carissimi amici di Vila Esperança,

in questo mese di marzo stiamo organizzando a Verona vari eventi in favore di Vila Esperança ai quali vi invitiamo.

Venerdì 21 Marzo, al teatro Camploy, alle ore 21, con il patrocinio del Comune di Verona, ci sarà il nostro tradizionale concerto di primavera.
Quest’anno  salgono sul palco quattro bande veronesi, con storie e tradizioni differenti, che suoneranno in sostegno della “banda di Vila Esperança” per rendere possibile l’acquisto di nuovi strumenti musicali. Si è infatti costituito a Vila Esperança il Gruppo Percussioni e Gruppo Samba di Roda della scuola che ha come obiettivo quello di portare il ritmo e la musica tradizionale afrobrasiliana, con la sua gioia, la sua vitalità e il suo messaggio di speranza, per le strade, in mezzo alla periferia, sempre più vicina alla gente. 
I gruppi bandistici che si alterneranno sono: “LE PENNE NERE” di Buttapietra, “LA PRIMULA”  di Cogollo, e le bande “CITTA’DI MOZZECANE”  e “SAN MASSIMO”.
Li ringraziamo fin d’ora moltissimo.
Vi alleghiamo il programma del concerto.
A fine mese arriveranno dal Brasile Robson e Lucia. Abbiamo previsto due incontri con loro sul tema della cultura e della spiritualità afrobrasiliana. 

Potrete incontrarli: 

Mercoledì 26 Marzo, alle ore 18 presso la libreria Libre, via Scrimiari 51 B, presentazione del seminario “Magia e rituali: incontro tra l’Umano e il Divino nella cosmogonia africana Iorubà e nel Candomblè brasiliano”

Domenica 30 Marzo, all’Opificio dei Sensi, via Brolo Musella 27- San Martino Buon Albergo, Verona, (orario 10-17) giornata di Cultura afrobrasiliana per avere l’opportunità di partecipare ad una “vivenza culturale” e di conoscere più a fondo molti aspetti di questa cultura.
Da dieci anni il Gruppo di Solidarietà per il Brasile Vila Esperança promuove iniziative per conoscere più a fondo la Cultura Afrobrasiliana, invitando a Verona Robson Max de Oliveira Souza che negli incontri passati ci ha introdotto alle seguenti tematiche:  

Aprile 2004:      L’ORI’, prima divinità del Panteon del Candomblè

Aprile 2005:      Cultura e Mito nel Brasile tra presente e passato

Gennaio 2007: Il Mito nella cultura afrobrasiliana (nell’ambito della mostra ”Le immagini della fantasia” Palazzo Forti- Verona)
Maggio 2010:    Il Brasile della spiritualità africana: Una realtà culturale e religiosa.
Portare alla luce la saggezza del popolo africano e la sua spiritualità che, attraverso la diaspora, si è diffusa ed è entrata a far parte dell’identità di tutti i popoli afrodiscendenti      (brasiliani, cubani, …) è una forma di arricchimento non solo personale ma anche comunitario per una società che cammina sulla strada della pacifica convivenza tra culture diverse e della speranza in un futuro migliore.
Vi alleghiamo il programma del seminario.

Sperando in una folta partecipazione ad entrambi gli eventi vi chiediamo di aiutarci a pubblicizzarli, inviando locandina e programma a tutti i vostri amici.

Un grazie di cuore

Gruppo di Solidarietà per il Brasile Vila Esperança

