NEWSLETTER APRILE

Carissimi amici di Vila Esperança,

buone notizie dal Brasile:

· nel mese di marzo con la FESTA DEI NONNI ha preso ufficialmente il via l'anno scolastico, che, diversamente da come accade da noi, segue il calendario solare.  E' bello pensare come l'inizio delle attività e la prima festa dei nostri bambini siano dedicati a delle persone così importanti nelle famiglie e nella vita sociale. Solo con la loro preziosa presenza e benedizione tutto può avere inizio: radici senza le quali un albero non può sostenersi, crescere e dare nuovi frutti.
· Grande sensibilità della municipalità di Goias nei confronti dell'istruzione e un riconoscimento importantissimo per tutto ciò che in questi anni ha fatto la Villa per tutti i bambini e in particolari per quelli che ne hanno più bisogno: quest'anno  pagheranno lo stipendio ad un insegnante di sostegno che sta lavorando alla Vila.
Buone notizie anche dal gruppo di Verona e un grazie a tutti quelli che ci hanno seguito e sostenuto nelle tante iniziative di questi ultimi mesi:
· Domenica 11 gennaio nell'ambito della rassegna "Un posto a teatro" promosso dal comune di Verona, con lo spettacolo "Swing, Rythm and Blue Note" dei bravissimi musicisti della DIXIE AND PIXIE MARCHING BAND al teatro di Santa Teresa;
· Sabato 21 febbraio con il torneo di BURRACO presso il Circolo Cittadino, dove gli appassionati di questo gioco si sono sfidati in una appassionante gara all’ultima carta;
· Domenica 1 marzo nell'ambito della rassegna "Un posto a teatro" promosso dal comune di Verona, con la commedia brillante "Il letto ovale" dei simpaticissimi attori della compagnia IL GECO  al teatro di San Michele;
· Giovedì 5 marzo con le coinvolgenti canzoni del gruppo TRIBU' GOSPEL SINGERS;
· Sabato 11 aprile con la proiezione del film – documentario su MARIA FUX e la danza-terapia  "Dancing with Maria", con la partecipazione del nostro amico Pio Campo.

Buone notizie per tutti voi: 

potete sostenerci con il 5 x 1000 nella dichiarazione dei redditi con il 
CF 93088450239
del Gruppo di Solidarietà per il Brasile Vila Esperança onlus
GRAZIE

Continuate a seguirci sul Sito Internet www.vilaesperanca.org/it
