Newsletter Marzo 2016

Carissimi amici di Vila Esperança,

sono 20 anni che il nostro gruppo sostiene il progetto di Vila Esperança e sono 25 anni che  l’Espaço Cultural Vila Esperança porta avanti il suo lavoro in Brasile!
Come tutti sapete l’Espaço Cultural Vila Esperança é un luogo magico in cui ogni anno sempre più bambini di Goiàs vivono “come un sogno” . In mezzo a una vegetazione esuberante, sono stati costruiti spazi come il Jardim das Formas (giardino della geometria), il Campogiochi, il Cammino Inca, il Quilombo, il Memoriale Indígeno, il Memoriale African, la Brinquedoteca (ludoteca), il Circo. 
Non esistono solo costruzioni, percorsi e giardini, ma ogni spazio si distingue per la cura dei dettagli che rinforza la proposta pedagogica e metodologica. Ogni giorno i bambini svolgono attività come il gioco, l´informatica, la filosofia, la musica e la danzaterapia, per crescere sereni e per diventare i cittadini di domani.  
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Grazie a tutti voi questo sogno è diventato una realtà concreta che in questi anni ha accompagnato migliaia di bambini a crescere e a diventare giovani ed adulti responsabili.

Per questo vogliamo festeggiare con voi che ci avete accompagnati e sostenuti in questi anni, invitandovi alla Festa per Vila Esperança che avrà luogo sabato 16 aprile.
Saranno con noi direttamente dal Brasile Lucia e Robson
per farci respirare l’aria della Vila!

Non potete mancare! 

Condivideremo ricordi, progetti, cibo e musica!

Vi aspettiamo sabato 16 aprile alle ore 18 alla

BAITA DEGLI ALPINI
Via Chiesa di S. Maria, 11,

37024 Santa Maria di Negrar
è gradita conferma di partecipazione via e-mail info@vilaesperanca.org
o telefonica 347 4842354
Con l’occasione vi chiediamo di offrire (e far offrire) anche quest’anno il vostro 5 per mille per Vila Esperança inserendo nella denuncia dei redditi il CF 93088450239
spargete la voce!!!
Un caro saluto e a presto!
Gruppo di solidarietà per il Brasile Vila Esperança
