Newsletter Giugno 2013

Carissimi amici di Vila Esperança,

UniCredit ha deciso di rinnovare l’iniziativa a sostegno al Non Profit, mettendo a disposizione ancora una volta un importo complessivo di € 100.000, a titolo di donazione, da distribuire tra le Organizzazioni aderenti al servizio www.ilMioDono.it, al quale la nostra associazione aderisce da qualche mese.

L’iniziativa prenderà avvio il 25 Giugno 2013 e terminerà il 29 Luglio 2013

Vi chiediamo di esprimere la preferenza a Nostro favore entrando 

·  nella la pagina dedicata all’iniziativa su www.ilMioDono.it e votando ovviamente per il Gruppo di solidarietà per il Brasile Vila Esperança, progetto di aiuto per la scuola elementare.

E’ molto importante! Vi chiediamo di votare e far votare tutti i vostri amici e conoscenti perché in questo momento di crisi è molto difficile anche per noi raccogliere fondi per sostenere la Vila e questo potrebbe essere un grande aiuto!
Detto questo….

quest’oggi vi vogliamo proprio raccontare la giornata, la settimana, dei bambini che in questo primo semestre 2013 stanno frequentando la scuola Odè Kaiodè della Vila. 

Immaginate di essere volati a Goiàs, di essere arrivati un lunedì mattina verso le sette alla Vila, seguendo i primi bambini che entrano a scuola.

Arrivano alla spicciolata e, nell’attesa che arrivino tutti i bambini,  leggono libri della biblioteca o prendono dei giocattoli o chiacchierano in armonia, sotto la supervisione delle educatrici. 

Alle 7.30 attività collettiva con tutti i bambini della scuola: racconto di storie, o video o canti, e poi presentazione del programma della giornata. Si, perché ogni giorno ci sono le lezioni specifiche di ciascuna classe che si svolgono nelle rispettive aule 

( scrittura, lettura, matematica) prevalentemente al mattino, e le attività che variano con i giorni della settimana.

Alle 8.00 colazione tutti insieme, con latte con cacao o caffelatte, torta o biscotti o pane o crackers.

Alle 8.30 iniziano le lezioni specifiche, intervallate, una o due volta in settimana, da un’ora di gioco al campo giochi o nella ludoteca, perché giocare, e giocare bene, guidati dagli adulti, è molto importante!

Per pranzo il menù è sempre vario: carne, riso, fagioli, verdure, o pastasciutta, uova, o minestrone, frutta e dolce.

Alle 11.30 tutti tornano a casa e si ritorna alle 14.00 per le attività pomeridiane che si svolgono raggruppando le classi dei più piccoli e dei  più grandi. 

C’è il Laboratorio di Lettere e Numeri, l’ Informática, la Radio da Vila ( i bambini, guidati dall’insegnante, scrivono i testi e fanno la regia di un’ora di programma radiofonico che va in onda quotidianamente su una rete cittadina), la Capoeira, la Ludoteca e la Vivenza Culturale con laboratori tematici (Ojó Odé :Vivenza Culturale Africana o Porancê Poranga: Vivenza Culturale Indígena) di tessitura, lavorazione della paglia, lavori con l’argilla, suono delle percussioni, ecc…

Alle 16 c’è la merenda con succo, torta o biscotti.

Una classe alla settimana va alla roça a fare “lezione” in campagna, imparando a conoscere, amare, rispettare e preservare la natura nella sua globalità ( curano gli animali, mungono le mucche, vedono nascere i conigli, seminano, raccolgono, cucinano….).

Inoltre ogni mese c’è stato almeno un evento culturale speciale al quale hanno partecipato i bambini della scuola.

In febbraio: “CARNEVALE COL GRUPPO DI PERCUSSIONE  BATALURÊ  DI VILA ESPERANÇA nella Scuola Pluricultural Odé Kayodê – Gritinho de Carnaval “

In marzo: “ FESTA DELLA DONNA CON LE MAMME A SCUOLA”

“FESTA DEI NONNI”

In aprile: “ GIORNO DEL LIBRO – FESTIVAL DI LETTURA” nella Scuola Pluriculturale 

“FESTA INDIGENA”

“INCONTRO VIRTUALE CON le scuole materne di ROVERETO (TN)”

In maggio: “FESTA DELLA MAMMA”

“AFOXÉ AYÓ DELÊ”

E a fine giugno ci sarà: “LA FESTA JUNINA”

Volete andarci veramente? Avete deciso che quest’estate volerete in Brasile?

Fatecelo sapere contattandoci per mail a info@vilaesperanca.org
Alla Vila vi aspettano!  Ma attenzione, in luglio la scuola è in vacanza e non ci sono i bambini!

Un abbraccio da tutti

Gruppo di Solidarietà per il Brasile Vila Esperança

