NEWSLETTER ESTATE 2023
Carissimi amici,

possa il sole splendere sulle vostre meritate e sognate vacanze
	E possa splendere sui tetti di Vila Esperança per fornire luce ed energia ai nostri amici. Ecco la bella novità: grazie al contributo 8 x 1000 della Chiesa Valdese, che ha finanziato parte del progetto per la realizzazione di un impianto fotovoltaico, ora la Vila diventerà indipendente dal punto di vista energetico. 

Da sempre si è cercato di rendere Vila Esperança il più autonoma possibile. Negli anni si è scavato il pozzo perché fosse indipendente nell’utilizzo dell’acqua. Si sono dissodati, seminati, curati i terreni perché frutta e verdura non mancassero mai. A questi, ora si aggiungono i pannelli solari per dare luce e alimentare computer, impianti radio e molto altro.
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	Ricordiamo tutti la tragedia della scorsa estate, quando un cavo della rete elettrica cittadina aveva ridotto in cenere anni di lavoro. Ora grazie al progetto approvato e sostenuto anche dalla Chiesa Valdese le luci si sono accese sulle mille splendide attività della Vila.

La sicurezza degli impianti e l’importanza dei notevoli risparmi, che sono stati calcolati, daranno un po’ di respiro alla Vila e permetteranno di convogliare le cifre risparmiate su altri importanti progetti. https://youtu.be/OditjZtGQ-Y 
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	Non dimentichiamo anche l’impronta ecologica che questo darà, considerando come alla Vila c’è sempre stato un grandissimo rispetto per la terra e le sue risorse. Ecco, quindi, anche un’altra grande lezione della nostra scuola per creare nei bambini una mentalità “green”.
Buone luminose attività a tutti i bambini di Vila Esperança!!
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	Un ringraziamento particolare a tutti coloro che ci hanno votato

 nel concorso IL MIO DONO indetto dall’Unicredit: 
siamo arrivati 34esimi in Italia e abbiamo ricevuto 1182 €.

	Se volete darci una mano devolvete il vostro 5 per mille per Vila Esperança con il codice

CF 93088450239

da inserire nella denuncia dei redditi.

Grazie a tutti per il vostro importante aiuto!
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ONLUS Gruppo di solidarieta per il Brasile Vila Esperanca
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