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Goiás, 19 giugno 2008

Cari Sostenitori del Progetto di Vila Esperança,
 

la fine del primo semestre di attivitá a Vila Esperança si avvicina, ed é inevitabile guardare “indietro” i mesi trascorsi.

Durante questi sei mesi i bambini della scuola sono stati coinvolti in una nuova attività di attenzione all’altro: la ludoteca ambulante. Ogni settimana alcuni di loro a rotazione, assieme ad alcuni educatori, vanno nelle aree più periferiche della città, zone  scarsamente collegate, dove vivono molte famiglie ai margini di tutto, e lì portano, con un grande carretto spinto a mano, un sacco di giochi per poter giocare assieme a questi altri bambini che hanno meno opportunità di loro.

E’ per tutti, bambini ed educatori, un’esperienza entusiasmante per la gioia e la felicità che nasce in questi pomeriggi di gioco. 

Le attività didattiche vengono di mese in mese sempre più arricchite da quelli che, alla Vila, si chiamano “aule di filosofia”. Sono momenti, ore di lezione, nei quali i bambini sviluppano la curiosità, nei quali vengono stimolati i loro “perché” e la loro capacità di fare domande per arrivare, insieme, ad elaborare risposte convincenti e pertinenti. Questo sviluppa nei bambini della scuola la capacità critica  e quella dell’ascolto dell’altro. 

In questi mesi alcune mamme hanno cominciato ad essere più presenti nella vita della scuola condividendo con gli educatori gioie e difficoltà e dandosi da fare per aiutare il sostentamento della Vila. 

Quest´anno abbiamo avuto molti riconoscimenti a livello nazionale, che oltre ad essere gratificanti, danno legittimitá al Progetto: 

Il Programma “Faça Parte” [ “fanne parte”] ha riconosciuto la “Escola Pluricultural Odé Kayodê” della Vila come “Scuola Solidaria” [scuola della solidarietà] per l´aspetto di lavoro volontario svolto da genitori e educatori per la raccolta fondi per aiutare il sostentamento della scuola attraverso un mercatino mensile organizzato qui a Goias.

Il Progetto di Vila Esperança nel suo complesso é stato dichiarato “Iniziativa Riconosciuta” nel Programma “Cultura Viva” del Ministero della Cultura, nel Programma “Capoeira Viva” della Regione di Goias e nel Programma nazionale “Premio Itaú-Unicef”.  

Desideriamo condividere questo come un ritorno a voi per l´impegno che avete nel sostenere il Progetto.

Um caro abraço

Lucia e tutti noi di Vila Esperança, bambini e adulti

La nostra Associazione "Gruppo di Solidarietà per il Brasile Vila Esperança"

nell'ambito delle attività per il sostegno e la promozione della

solidarietà, promuove una serie di iniziative per supportare 

l'Espaço Cultural Vila Esperança" che ospita e fornisce scolarità, 

a Goias in Brasile, ai bambini della fascia sociale più carente.

Per ulteriori informazioni visitate il nostro sito:

www.vilaesperanca.org/it

o quello ufficiale delle Vila

www.vilaesperanca.org/
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Ricevi questo messaggio perchè sei registrato alla newsletter di

Vilaesperanca.org.

Se non vuoi più riceverla collegati a

http://www.vilaesperanca.org/it e segui le

istruzioni indicando l'indirizzo email sul quale ricevi la newsletter.
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