Carissimi amici di Vila Esperança,

quest’anno il ricavato del 5 per mille che donerete a Vila Esperança, assieme a fondi che stiamo cercando con molta difficoltà di ottenere partecipando a bandi di Enti privati e regionali, concorrerà a sostenere le spese per il restauro e l’ampliamento della ludoteca-biblioteca (Brinquedoteca).

La Ludoteca di Vila Esperança, denominata Brinquedoteca Alegria do Povo, ha iniziato la sua attività 15 anni fa accogliendo gratuitamente un gruppo di 30 bambini della fascia sociale più povera della città di Goias.

I bambini che la frequentarono ai suoi inizi sono ora padri di famiglia che continuano a “frequentare” la ludoteca della Vila attraverso i loro figli, o come membri del Consiglio familiare della Vila , o come Educatori coinvolti nella ludoteca, o nella scuola Odè Kaiodè o in altre iniziative della Vila Esperança.

L’obiettivo principale della Brinquedoteca Alegria do Povo è quello di offrire uno spazio privilegiato per poter giocare e svolgere attività artistiche ed educative volte a favorire nei bambini un sano sviluppo di capacità relazionali, autostima e rispetto di sé e degli altri, contribuendo a risolvere casi di blocchi psicologici, di aggressività, di difficoltà di apprendimento e di relazione con adulti e pari. 

Inoltre uno dei principi base di Vila Esperança é quello di far sì che il processo dell’apprendimento sia un momento di piacere. Nulla come il piacere porta al desiderio, ed è questa la molla che fa scattare ogni tipo di apprendimento!

Così tutte le attività proposte ai bambini sono pensate al fine di stimolare il piacere di apprendere. Ed è per questo che Vila Esperança, parallelamente all’attività scolastica, offre ai bambini di cui si prende cura, la possibilità di frequentare una Ludoteca.

La Ludoteca fu realizzata 15 anni fa, grazie alla solidarietà e al contributo di persone amiche. Al piano terreno, di 50 metri quadri, furono costruiti un bagno e 2 stanze che ospitano, ora, il teatro dei burattini, la casa delle bambole e numerosi giocattoli, disposti su scaffali. Al primo piano di 27,5 metri quadri furono costruiti una stanza dedicata alla lettura e un piccolo deposito per i libri. All’aperto fu allestito un piccolo campo giochi. L’edificio accoglieva allora 30 bambini tra i 7 e i 14 anni che frequentavano la scuola pubblica.

Oggi la Brinquedoteca Alegria do Povo è frequentata da circa 200 bambini di età compresa tra i 3 e i 14 anni. Una metà di loro (dai 3 ai 10 anni) è iscritta anche alla scuola materna ed elementare di Vila Esperança, mentre gli altri frequentano la scuola pubblica. Questi ultimi, grazie alla possibilità del ‘gioco’, vengono coinvolti nella proposta educativa portata avanti da Vila Esperança. Vengono seguiti da un’equipe di educatori (brinquedisti) che si prende anche cura della manutenzione e conservazione dei giocattoli. 

Nell’arco della settimana i bambini partecipano a giochi educativi, di gruppo, ad attività di danza, musica, teatro, lettura e possono vedere dei filmati. Partecipando ai programmi della Ludoteca i bambini ricevono un pasto sostanzioso e bilanciato e un’attenzione particolare all’igiene della persona e all’introduzione di elementi di prevenzione alla salute.

Proprio nell’ambito della proposta sulla lettura nel contesto della ludoteca, l’Associazione Culturale Pediatri (ACP) e il Centro per la Salute del Bambino (CSB) hanno esteso a Vila Esperança il progetto ‘Nati per Leggere’, già partito in territorio italiano e ispirato dalla consapevolezza dell’importanza di inserire la pratica della lettura nell’ambito delle attenzioni alla prima infanzia, per offrire occasioni di sviluppo cognitivo e affettivo.

Da 15 anni ad oggi le necessità di spazio sono aumentate sia per il moltiplicarsi del numero dei bambini che per la quantità di stimoli che viene loro offerta. L’edificio originario non è stato modificato e anzi, per il numero di utenti e per l’usura dovuta al tempo, nonostante un’attenzione continua alla conservazione della struttura esistente, si è in parte “deteriorato”.

In particolare il tetto non ha retto alle intemperie: le infiltrazioni di acqua ne hanno danneggiato in più punti il sottotetto e la stanza dedicata alla lettura del primo piano attualmente non è più agibile. La copertura esistente andrebbe totalmente rifatta, i continui rattoppi sono soluzioni temporanee e aleatorie.

Anche nelle stanze a piano terra le murature sono corrose dall’umidità e le finestre deformandosi hanno perso le caratteristiche di tenuta all’aria e all’acqua. Pertanto sono necessari un intervento radicale di manutenzione straordinaria per migliorare, nella loro funzionalità e solidità, gli spazi esistenti ed è necessaria la creazione di nuovi spazi, affinchè la ludoteca possa accogliere un numero sempre maggiore di bambini che frequentano Vila Esperança.

Vi chiediamo perciò di diffondere tra amici e conoscenti il codice fiscale della nostra associazione ( CF 93088450239) e vi alleghiamo un paginone che potrà essere di aiuto.

Notizie in breve:

· Un noto artista veronese, il Maestro Piccoli, ha regalato alla nostra associazione tre suoi quadri perché il ricavato della loro vendita vada a Vila Esperança. Sul nostro sito potete avere informazioni più dettagliate su ciascun quadro qualora foste interessati all’acquisto telefonare a Micaela 3479835242 e vedere il sito www.vilaesperanca.org/it

· Nel mese di aprile abbiamo organizzato due seminari di danzaterapia tenuti da Pio Campo, dal titolo: “Danzaterapia: Identità e Immagine. Un cammino di incontri”

Sabato 18 e Domenica 19 Aprile 2009

Sabato 25 e Domenica 26 Aprile 2009

ore 15-18 (il sabato) / ore 10-18 (la domenica)

Un’occasione per:

- conoscere la Danzaterapia secondo Metodo Maria Fux, vivendo l’esperienza in prima persona. 

- sperimentare o approfondire un percorso sul linguaggio del corpo utilizzando la creatività ed il movimento come mezzi di comunicazione non verbale

- comprendere come ampliare le possibilità di intervento per coloro che operano col disagio fisico, psichico, relazionale e sociale facilitando la possibilità di comunicazione attraverso il linguaggio del corpo

Per  informazioni e iscrizioni:

Tel.: 393. 0982421 Mail: valbrun4@alice.it , giuly_83@libero.it Sito: www.dancaterapia.org/sidanza
· Viaggiare per conoscere, conoscere per capire: si parte per il Brasile

Per chi sta pensando di stringere la maniglia di una valigia in agosto e di portarla in un luogo capace di lasciare ricordi ed emozioni profonde, ma con l’intenzione di capire qualcosa di più, un luogo stupendo e autentico, l’Espaço Cultural Vila Esperança propone un soggiorno a Goias, in Brasile dal 23 al 30 agosto. Questa esperienza permetterà di immergersi nella cultura del paese e conoscere la realtà del posto.

Per saperne di più www.vilaesperanca.org/it e Beatrice tel 3491864596

Un caro saluto 

dal Gruppo di Solidarietà per il Brasile Vila Esperança 

