Carissimi amici di Vila Esperança,

Quante novità ha portato il 2010 alla Vila! 

(L’anno scolastico, che in Brasile segue il calendario solare, è iniziato a febbraio con l’inaugurazione della nuova scuola!

Proprio così: grazie al sostegno della Fondazione San Zeno è stato annesso alla Vila un edificio confinante ed il giardino che lo circonda, dove è stata spostata la scuola elementare Odé Kayodê, per una migliore qualitá nell´ accoglienza dei bambini.

E’ stato un lavorone!

Da tempo la Vila seguiva oltre ai bambini della “sua“ scuola anche quelli che frequentano, più o meno assiduamente, la scuola pubblica di Goias. Ma, data la ristrettezza degli spazi fisici, questo poteva avvenire prevalentemente negli orari al di fuori della attività scolastica della vila.

La nuova riorganizzazione degli spazi fisici permette di utilizzarli per la frequenza di un numero sempre maggiore di bambini della scuola pubblica e dei loro insegnanti, in modo da assolvere alle richieste provenienti a seguito delle modifiche dei curricoli scolastici e dell’introduzione di materie (cultura afrobrasiliana, indigena e filosofia) rispetto alle quali l’ “Espaço Cultural Vila Esperança” si è rivelato portatore di conoscenze e competenze altrimenti non reperibili in loco. 

La presenza di spazi dedicati alle attività extra-scolastiche destinate ai bambini e adolescenti (la ludoteca, la biblioteca, i laboratori molteplici), permetterà di organizzare attività rivolte alla popolazione in generale. Sarà quindi possibile agli operatori dell’“Espaço Cultural Vila Esperança” la programmazione di attività coinvolgenti e mirate alla diffusione della cultura e delle tradizioni brasiliane, per promuovere la socializzazione, il rispetto, la  cultura della cooperazione e della pace. Questa modalità di intervento sociale, così indispensabile in una comunità dove la violenza e la mancanza di norme sociali condivise sono più la regola che l’eccezione, potrà aiutare un numero sensibilmente più ampio di bambini, ragazzi e adulti a sperimentare modalità diverse di rapportarsi con l’altro e fare comunità.

Inoltre grazie al contributo della Fondazione Cariverona ed all’arrivo dei soldi del 5 per mille dell’anno 2007, è stata ristrutturata e restaurata la ludoteca che, dopo tanti anni, tante intemperie e tanti bambini si era seriamente deteriorata ed  aveva la necessità di interventi importanti di tipo strutturale. 

(E anche quest’anno Vila Esperança organizza la settimana dell’accoglienza per tutti coloro che desiderano andare a conoscere di persona il progetto ed il Brasile con tanta allegria.

Vi alleghiamo il programma. Per informazioni scriveteci o telefonatici! Metteremo in contatto quelli che tra voi desiderano fare questa bellissima esperienza e poi ci incontreremo prima della partenza per anticipare la gioia del viaggio.

Ma anche a Verona stiamo programmando cose belle!

(Nei mesi di Marzo e Aprile 2010 ci saranno due nuovi appuntamenti per i seminari di danzaterapia tenuti da Pio Campo. I seminari, organizzati dall’associazione senza fini di lucro SI.Danza Scuola Internazionale di Danzaterapia, rappresentano un’opportunità per conoscere e per vivere in prima persona un’esperienza di danzaterapia secondo il Metodo Maria Fux. 

“Credo in una danza che respira in noi,

che apre i nostri occhi e risveglia la pelle.

Una danza che ascolta le parole della terra, le parole perse dell’uomo.

Credo sia possibile cambiare…Ancora

Sento la danza in me, sintonia con una terra che vuole

resistere,  comunicazione con un uomo nuovo che può nascere …

Ancora” Pio Campo

Le date saranno: 

Sabato 27 e Domenica 28 Marzo

e 

Sabato 10 e Domenica 11 Aprile 2010

Gli orari saranno:

il sabato dalle 14:00 alle 18:00, la domenica dalle 9:30 alle 17:30

I seminari si svolgeranno presso la palestra della scuola media “C.Perucci” a Marzana (VR) in Via Are Coltri, 3

Per maggiori informazioni sui seminari consultare il sito http://www.dancaterapia.org/sidanza alla pagina dei seminari. 

Per le iscrizioni scrivere all’indirizzo sidanza@dancaterapia.org oppure telefonare al numero 0039 366 1733907

(Per sintonia d’intenti e prosecuzione di un loro percorso di attenzione e coinvolgimento alla solidarietà internazionale, è nata quest’anno una collaborazione con il Centro Culturale Interzona. Il primo passo è che Interzona ha deciso che la tessera sostenitori 2010 avrà Villa Esperança come associazione a cui andranno parte dei ricavati. 

Il progetto comune è che il  2010 ci veda assieme nella realizzazione di attività culturali e di solidarietà rivolte alla cittadinanza veronese.
Vi invitiamo a devolvere anche quest’anno il vostro 5 per mille per sostenere Vila Esperança: sarà utilizzato per sostenere le spese necessarie per il funzionamento della scuola elementare.

Il codice fiscale della nostra associazione è:  CF 93088450239

Potete avere informazioni sulle attività di Vila Esperança e sulle iniziative per sostenerla collegandovi al nostro sito: http://www.vilaesperanca.org/it
Un caro saluto

dal Gruppo di Solidarietà per il Brasile Vila Esperança

