Carissimi  amici di Vila Esperança, 

stanno per essere in Italia Robson e Lucia da Vila Esperança.

Robson è stato invitato dall’Associazione Macondo a Bassano del Grappa per partecipare ed intervenire alla tavola rotonda dal titolo “I Piedi che fanno la storia”, in data 29 e 30 maggio.

Saranno presenti rappresentanti di vari paesi, Africa, Asia, e Robson rappresenterà il Brasile.

Non potevamo perdere l’occasione di incontrarci!

Per questo ci vedremo per la

FESTA di VILA ESPERANçA

Giovedì 27 maggio alle ore 20.30 al Museo del Gioco di Soave

Non potete mancare!

Ci racconteranno tutte le novità del progetto Vila Esperança che in Brasile si prende cura di più di 200 bambini della fascia sociale più disagiata. 

Ci diranno dei progetti realizzati e dei sogni futuri della Vila, e ci daranno l’opportunità di vivere per un’ora “lo spirito della Vila”, attraverso i ritmi (canti e suoni) e le parole( racconto di un Mito) della cultura indio-africana, madre del popolo brasiliano.

Ma come arrivare? 

Usciti dal casello dell’autostrada si passano 2 rotonde e poi si entra in paese. Arrivati davanti alla porta delle mura del castello si lascia la macchina al parcheggio di sx indicato come “foro boario”. In quel parcheggio c’è l’ufficio turistico IAT ed anche un distributore automatico di latte. Quel parcheggio serve anche il parco giochi del paese ( visibile per i giochi, gli alberi ed il fiume che scorre di lato). Si entra dal cancello del parco giochi e già da lì si intravede la struttura denominata Museo del Gioco, un caseggiato rosa antico. 

Vi aspettiamo lì.

Vi chiediamo di confermare la vostra presenza a info@vilaesperanca.org per facilitarci nella parte organizzativa.

Un caro saluto

dal Gruppo di Solidarietà per il Brasile Vila Esperança

