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Carissimi amici di Vila Esperança,
Vogliamo anche noi del Gruppo di Solidarietà per il Brasile Vila Esperança farvi partecipi di un successo: abbiamo ricevuto la bellissima la notizia che anche quest’anno il progetto che abbiamo proposto per un cofinanziamento alla Fondazione Cariverona è stato accettato! Davvero non ce lo aspettavamo viste le poche speranze che ci avevano dato, quindi siamo felicissimi! Si tratta del progetto per la ristrutturazione e l’ampliamento dell'infermeria di Vila Esperança, per offrire assistenza medico-infermieristica pediatrica qualificata non solo ai bambini della scuola e ludoteca dell’Espaço Cultural Vila Esperança, ma  a  tutti i bambini della fascia sociale più disagiata della città di Goias. 

La mancanza di assistenza sanitaria è un problema ancora presente in molte zone del Brasile perché lo stato, a tutt’oggi, non è in grado di offrire un sistema sanitario nazionale che si occupi diffusamente della fascia sociale più disagiata. L’ospedale di Goiàs non ha un Pronto soccorso pediatrico e l’unico pediatra di Goiàs presta un numero esiguo di prestazioni per il “Sistema unico de saude”, con liste di attesa per una prestazione gratuita molto lunghe (è presente solo uno/due giorni alla settimana perché lavora in una città vicina dove dirige un ospedale pediatrico privato e dove esercita in libera professione). Il reparto di Maternità dell’Hospital São Pedro, appena riaperto, manca del pediatra, situazione che preclude la possibilità di offrire un’assistenza adeguata per il parto: ne consegue che, quando possibile, il parto viene programmato e la donna in stato avanzato di gravidanza si trova costretta a spostarsi (spesso con tutta la famiglia perché non può fare altrimenti) in altre città (Itaberaí o  Goiânia, rispettivamente a 50-150 km di distanza) dove è presente un ospedale pubblico. In questi casi la famiglia deve ricorrere alla disponibilità di parenti/amici (quando ci sono!) per essere ospitata in quanto impossibilitata a pagarsi l’alloggio….

L’infermeria verrà dunque a costituire un servizio a disposizione della popolazione, e in particolare di coloro che non possono permettersi di ricorrere alle cure pediatriche a pagamento. Inoltre costituirà un punto di pronto intervento pediatrico, ora totalmente assente in città. 

Ci preme far notare come la fiducia che ci viene accordata da enti come la Fondazione Cariverona dipende anche alla disponibilità che la nostra associazione ha sempre dimostrato in termini di co-finanziamento dei progetti. Per dirla in altre parole, quando un progetto viene finanziato viene finanziato in quanto l’ente proponente (Gruppo di Solidarietà per il Brasile Vila Esperança in questo caso) è in grado di garantire un co-finanziamento adeguato. E questa possibilità ci è data dal fatto che tutti voi continuate generosamente a sostenere Vila Esperança attraverso versamenti e donazioni. 

Un grazie di cuore con i più cari auguri di buone feste e con un rinnovato invito:

vota via mail per Vila Esperança IL MIO DONO Unicredit: dillo a tutti i tuoi amici e parenti, fai votare 10 persone per Vila Esperança: sarà il tuo regalo di Natale per la Vila!
https://www.ilmiodono.it/it/organizzazioni/?id_organizzazione=732  
Gruppo di Solidarietà per il Brasile Vila Esperança

