Newsletter Marzo 2013

Carissimi Amici di Vila Esperança, 

con il patrocinio del Comune di Verona abbiamo organizzato per l’8 di aprile un bellissimo concerto al Teatro Camploy.

L’ingresso sarà ad offerta libera e i fondi che raccoglieremo serviranno per sostenere la scuola di Vila Esperança: il nuovo anno scolastico appena iniziato, infatti, vede una classe in più e le spese sono sempre tante!

Scopo dell’iniziativa è anche quello di pubblicizzare il 5 per mille e ampliare il sostegno alla scolarizzazione dei bambini di Vila Esperança.

Molti di voi da anni devolvono alla Vila il 5 per mille, molti di voi già sostengono la scolarizzazione con contributi fissi o una tantum. Il 5 per mille è di grande aiuto, ma lo stato mette a disposizione sempre meno denaro e perciò di anno in anno il contributo complessivo diminuisce a fronte di sempre maggiori “aderenti”.

Per questo vi chiediamo di coinvolgere familiari ed amici, di raccontare loro della Vila e del bel lavoro che svolge con i bambini, di invitarli allo spettacolo, e eventualmente indicare loro il nostro Codice Fiscale ( CF 93088450239) affinché, se lo desiderano, possano destinare il 5 per mille a Vila Esperança e contribuire ad allargare la schiera dei sostenitori del progetto.

La vita in Brasile, paese emergente, è sempre più cara. Purtroppo i benefici del processo di sviluppo economico non hanno ancora avuto concreti risvolti positivi per le classi meno abbienti: le fasce di popolazione più disagiate sono ancora in enorme difficoltà, forse più di prima a causa della lievitazione dei prezzi. Anche gli stipendi sono aumentati, è vero, ma la disoccupazione è ancora molto diffusa in tante zone rurali e non come a Goias.

La Vila di fronte a tutto ciò non può non raccogliere questa “richiesta” di aiuto dei molti ancora esclusi dal fenomeno processo di miglioramento delle condizioni di vita e, come in passato, si fa carico di rispondere al loro appello continuando e moltiplicando il lavoro che da sempre svolge con gran entusiasmo ed efficacia tra la popolazione della periferia di Goias.

Ne consegue che un aumento del numero dei suoi fans sarebbe di grande aiuto per Vila Esperança! Ci appelliamo a voi per chiedere un aiuto per ampliare il numero dei sostenitori sia attraverso il 5 per mille sia attraverso il sostegno alla scolarizzazione!

Chi si impegnerà a sostenere la scolarizzazione riceverà la foto di uno dei bambini che frequentano la scuola: il contributo versato costituirà una “borsa di studio” e coprirà le spese scolastiche di uno tra i bambini la cui famiglia non è in grado di mantenerlo durante il ciclo delle scuole elementari. Per maggiori informazioni potete suggerire di consultare il nostro sito alla pagina “Come aiutare”.

L’importo della “borsa di studio”, infatti, copre in parte le spese di un bambino che alla Vila costa al 150 euro mese! Ci sono da pagare le insegnanti, le bollette, tre pasti al giorno (colazione, pranzo e cena), il materiale scolastico e le attività complementari che alla Vila sono considerate irrinunciabili (cultura indio e afro brasiliana, artigianato tradizionale, tessitura, capoeira, percussioni, informatica, e molte altre cose). 

Gruppo di solidarietà per il Brasile Vila Esperança   

