Newsletter Dicembre 2011

Carissimi amici di Vila Esperança,

il mese di novembre è stato per Vila Esperança di grande lavoro e grande soddisfazione.

Da qualche anno il 20 Novembre, in Brasile, è stato proclamato Giorno della Coscienza Negra e tutte le scuole sono invitate a commemorarlo.

La Vila con i suoi bambini lo fa da sempre!

Ma quest’anno lo ha festeggiato in un modo nuovo e speciale!

In collaborazione con l’Istituto del Patrimonio Storico e Artistico Nazionale, si sono potuti realizzare alla Vila laboratori di cultura afro-brasiliana (Ojò Odè) che hanno coinvolto oltre ai bambini della Vila anche 350 alunni della terza media delle scuole pubbliche con i loro professori. L’obiettivo era quello di prepararsi per il 60°Concorso di Redazione cittadino dal titolo Un modo africano di raccontare la storia.

Inoltre in serata hanno offerto alla città di Goias (città che è stata riconosciuta come espressione del Patrimonio Storico dello stato brasiliano) un buffet con cibi afrobrasiliani, danze e canti a cui hanno partecipato ben 500 persone!

Poi il 5 Dicembre i nostri amici della Vila hanno messo in scena uno spettacolo dal titolo: Goiàs,un modo afro di raccontare la storia, nel Teatro S Joaquim di Goias con la partecipazione degli alunni della Scuola Pluriculturale Odè Kayodè e degli educatori della Vila.

Qualche giorno dopo, l’8 dicembre, la Vila Esperança ha festeggiato la chiusura dell’anno scolastico (che qui in Brasile segue il calendario solare) con una cena: tutta Vila Esperança ha detto "arrivederci" ai bambini della 5 elementarella Scuola Pluriculturale Odè Kayodè con una cena "familiare" a cui hanno partecipato tutti i bambini e i loro familiari. È stato un momento molto coinvolgente, emozionante, gioioso e commovente allo stesso tempo con canti, poesie, foto, video, tanta allegria e espressioni di affetto … tutti con le lacrime … tutti ringraziavano la Vila …

Perché, come si legge nella motivazione ufficiale della Menzione D´Onore, pubblicata negli Atti del Premio Itaú – Unicef :

“L´Espaço Cultural Vila Esperança é un luogo magico che i 240 bambini e adolescenti riconoscono “come un sogno”. In mezzo a una vegetazione esuberante, si incontrano spazi come il Jardim das Formas, il Campogiochi, il Cammino Inca, il Quilombo, il Memoriale Indígeno, il Memoriale Africano, la Brinquedoteca, il Circo. Non esistono solo costruzioni, cammini e giardini, ma in ogni spazio si distingue per la cura dei dettagli che rinforza la proposta pedagogica e metodologica.

Luogo di profondo rispetto dell´essere umano e dell´ambiente, Vila Esperança si distingue anche per la promozione di attivitá pedagogiche che stimolano l´esercizio dell´essere cittadini nel quotidiano, come la brinquedoteca, l´informatica, la filosofia e la danzaterapia.

Il progetto lavora con il “differente”: differenti culture, differenti persone, differenti proposte.

I risultati si leggono nella formazione di adolescenti partecipativi e critici, che interagiscono  con le difficoltà del mondo come una sfida, qualcosa di nuovo che deve essere conosciuto e superato.” 

Alcuni di loro continueranno le scuole e frequenteranno la Vila nelle sue proposte culturali, altri  cambieranno città, nel continuo migrare delle loro famiglie alla ricerca di un lavoro. 
Noi ci uniamo a loro nell’augurare a tutti voi un buon fine 2011, un buon inizio 2012 e nel ringraziarvi per il sostegno che da molti anni date alla Vila, sostegno che consente a tanti bambini di essere accolti, amati, cresciuti entro le grandi braccia della Vila che sa proteggere, stimolare e incoraggiare a sperare per sé e per la propria comunità un futuro diverso.

Con l’occasione vi comunichiamo che la scuola di Danzaterapia Si Danza, nata alcuni anni fa con l’appoggio e il sostegno del Gruppo di Solidarietà per il Brasile Vila Esperança è enormemente cresciuta sotto numerosi aspetti e ha iniziato a camminare in autonomia. Infatti si è costituita in Associazione e da quest’anno prosegue senza bisogno del nostro sostegno nel suo importante compito di formare danzaterapeuti capaci di accogliere e accompagnare l’altro, sia bambino, sia anziano, ispirandosi alla Vila, “lavorando con il “differente”: differenti culture, differenti persone, differenti proposte”. Da noi tutti quindi un grande grandissimo augurio alla nuova Associazione di Danzaterapia Si Danza!

Ancora qualche informazione tecnica: a partire da gennaio 2012 vi chiediamo che tutti i versamenti a favore della Vila siano effettuati sulle banche Unicredit o Banca Popolare.

Unicredit Banca IBAN    IT 91 C 02008 11770  000009770553

Banco Popolare IBAN    IT 05 A 05188 11716  000000004063

Questo perchè chiuderemo il conto corrente postale per il suo elevato costo (maggiore di quello dei conti correnti bancari) e per la difficoltà  nel gestirlo. Infatti tale conto non è intestato a persona fisica ma all’associazione e quindi rientra tra i conti correnti di Impresa ed è soggetto a costi aggiuntivi per consentirne la gestione on line. Fino ad oggi ci siamo arrangiati (i disservizi postali locali causano spesso il mancato ricevimento degli estratti conto con infiniti e talora inutili solleciti in Posta!), ma le nuove normative sulla rendicontazione  richiedono una tempestività e precisione che senza servizio on line non è dato di garantire. La scelta quindi vuole garantire anche a tutti voi che da tempo ci sostenete e credete in noi che quanto decidete di versare non sia disperso in costi di gestione ma che sia utilizzato per portare avanti il progetto della Vila accogliendo sempre più bambini e offrendo loro l’opportunità di vivere una vita diversa da quella che la realtà in cui vivono troppo spesso li costringe.

Buon feste a tutti!

Gruppo di Solidarietà per il Brasile Vila Esperança

