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Vila Esperança 2011
Il mese di gennaio é stato intenso nella preparazione della sfilata dell´Afoxé Ayó Delê, con riunioni, prove e preparazione dei costumi. La sfilata é stata il 6 marzo, domenica di Carnevale, aprendo la sfilata delle Scuole di Samba e entrando nella programmazione del Carnevale di Goiás.
Il 24 gennaio é iniziato l´anno scolastico, con l´inizio delle attivitá della Scuola e della Ludoteca. 

Febbraio é iniziato con i nuovi banchi per la scuola!!!! Ora le classi hanno banchi colorati modulari e componibili! E per la prima volta in 15 anni, dopo anni di riciclaggio di donazioni di banchi usati, la scuola ha i banchi e le sedie nuovi!

La Radio da Vila ricomincia con i suoi programmi giornalieri per bambini fatti dai bambini. In febbraio il tema principale é Afoxé Ayó Delê.

Il 4 marzo nel Circo da Vila abbiamo festeggiato il “Grido di Carnavale”, con maschere, músicas, danze, alegria, coriandoli e stelle filanti!

La prima riunione del GOVERNO MIRIM, il governo dei bambini di Vila Esperança, é stata il 5 marzo, con il passaggio della carica alla  “presidente“ eletta Marcela a Olinda, con l´approvazione dei membri del governo attuale (nell´ambito del lavoro di Educazione Civica di Vila Esperança).

Il 6 marzo, domenica di carnevale, l´Afoxé Ayó Delê ha sfilato per le strade di Goiás. Ancora una volta il tradizionale Afoxé Ayó Delê ha riempito la cittá di Goiás di allegria, colori e axé. 
Durante il mese di marzo sono state realizzate le attivitá relative al tema “Donna e Identitá”: discussioni sul ruolo della donna con i bambini, educatori e famiglie; e sul tema “Ancestralitá”.
L´8 marzo, giorno della donna, i bambini della scuola hanno partecipato all´incontro “La donna nella Capoeira” nel Convento della Chiesa del Rosário.

Il 22, i bambini hanno partecipato ai laboratori-officine di lavori manuali con tessuti e terracotta, preparando il regalo per i nonni.

Il 23, i bambini della Rádio e Tv da Vila sono andati al Conviver, un progetto della cittá di Goiás che ha come obiettivo riunire anziani in attivitá comuni, per filmare e invitare gli amici anziani per la Festa dei Nonni. E i bambini della Escola Pluricultural Odé Kayodê hanno ricevuto la visita delle “nonnine” dell´ospizio “Asilo São Vicente” che hanno trascorso il pomeriggio a scuola, giocando e ricamando insieme.

E il 24, i bambini sono andati a trovare la nonna di Ana Júlia, una bambina della scuola, e lá hanno ascoltato storie e mangiato molti dolci; e poi all´Asilolo São Vicente per un pomeriggio di pittura con le nonnine.

Il 26 marzo abbiamo realizzato la Festa dei Nonni, con la partecipazione speciale di artisti anziani locali: le “Gole D´Oro” (le sorelle Souza) e i cantori João Mineiro e Marcelito con viola e fisarmonica!
Il 24 é iniziata l´ informática per adulti della comunitá, con la partecipazione di tre mamme, una nonna, le due bidelle e la cuoca della scuola.

E a fine mese Renata é ritornata dalla licenza maternitá.

Il tema principale della Rádio da Vila é  “Donna” e Ancestralitá”.

Il mese di aprile é stato dedicato principalmente alla cultura indígena, con le vivenza culturale indigena aperta ai bambini della scuola, della ludoteca e delle scuole pubbliche. E sempre in aprile, con la fine della pioggia, é ricominciata la Scuola in Campagna.
Dal 10 al 25 di aprile Lucia é andata in Itália per incontrare gruppi e scuole della Provincia di Trento, e presentare il progetto di Vila Esperança. Ha visitato le scuole di Educazione Infantile e Elementari di Rovereto e Vila Lagarina, il Liceo Galilei di Trento, un gruppo di educatrici di Educazione Infantile di  Predazzo, il gruppo di adulti della comunitá diocesana di Rovereto, e l´ equipe di AIFO nella sede di Bologna. 
Il 18 abbiamo commemorato il Giorno del Libro con un “Festival di Lettura”, com gelati, giochi, storie di Monteiro Lobato, torta e allegria. In occasione del Festival, gli educatori, nel mutirão con i genitori, hanno riorganizzato la Biblioteca della Escola sistemando nuove mensole.
Nel mese di maggio, é stato fatto un omaggio alle mamme dei bambini della scuola e della ludoteca con la valorizzazione della figura della mamma, il 6 maggio, con presentazioni dei bambini, e un delizioso rinfresco.

La Rádio da Vila produce la radionovela Maní, con la participazione dei bambini e degli educatori nelle sessioni di registrazione, basata sulle mitologie indígene brasiliane. La radionovela andrá in onda in giugno e agosto nella Radio XIII di Maggio di Goiás.

In maggio i bambini della scuola hanno realizzato un ciclo di attivitá dal titolo: studiando la strada, realizzando interviste e registrando. E una gita al Monte dell´ Antenna che domina la cittá.

Dal 19 al 27 maggio é stata realizzata la Festa dell´Inhame nuovo, con vivenze culturali afrobrasiliane e vivenze in campagna.
Dal 24 a 27, abbiamo ricevuto con immensa allegria la visita di Deolinda Bittencourt e Sunil Depaak dell´ AIFO, per la visita técnica e supervisione del Progetto AIFO con la Provincia di Trento. Oltre alle attivitá quotidiane, e riunioni con l´ equipe, hanno partecipato all´incontro di danzaterapia nell´Asilo con Pio, alla vivenza in campagna nella Chácara Caminhos das Águas con i bambini della Escola Pluricultural Odé Kayodê, un pomeriggio nella brinquedoteca e alla Festa dell´ Inhame nuovo! La loro visita é stata molto piacevole, ricca e produttiva per il progetto e per ognuno di noi.
Alla vivenza afrobrasiliana della Festa dell´Inhame nuovo hanno partecipato anche la commissione di Segretari di Cultura della Valle del Rio Vermelho.

In giugno, durante il FICA (Festival Internazionale di Video e Cinema Ambientale) il CineVila di Vila Esperança ha montato una piccola tenda-cinema nel Grão Café Realejo da Bodega Fantástica presentando i video educativi di Vila Esperança.

Il 7 e 8 giugno abbiamo ricevuto l´artista plastico Hudson Conceição, che ha realizzato una Oficina di “arte e scultura in carta” con i bambini e gli educatori a Vila Esperança. 
Il mese di giugno ha concluso le attivitá del 1° semestre, con la realizzazione del Triduo di San Giovanni realizzato assieme alle “rezadeiras” (donne che dirigono le preghiere nella comunitá) nella casa di Dona Sebastiana, e con la Festa Junina, il 28 giugno, con danze e canti popolari tipici, presentazioni artistiche. La festa, realizzata nella strada di Vila Esperança, é stata una occasione di allegria per bambini e adulti.

Luglio é mese di ferie. Periodo di programmazione, valutazione, organizzazione, pianificazione e sistemazione per gli educatori e per tutta l´equipe di Vila Esperança, e formazione del corpo docente.

In agosto, riprende la scuola e le attivitá: cineforum, attivitá artistiche e culturali. La prima settimana del mese é stat dedicata a valorizzare la figura dei papá, ed é stata realizzata una sessione di Cineforum per papá e figli, con presentazione del gruppo di Samba de Roda e merenda per tutti.
Il focus in questo mese sono le tradizioni popolari, cultura brasiliana, con la figura centrale del SACI Pererê, figura della mitologia brasiliana. Quest´anno i bambini di Vila Esperança hanno ricevuto la visita di un ricercatore, il signor ICAS, un Saciologo (studioso di SACI e dei suoi amici che abitano nella foresta e nei fiumi). Gli studi svolti dai bambini in questo periodo sulla cultura e mitologia brasiliani sono stati orientati settimanalmente dal professor ICAS. Il professore in realtá era un educatore di Vila Esperança travestito da studioso. Lo studio é stato quindi divertente e profondo al tempo stesso, stimolato dal professore nelle ricerche di campo e al computer.

In settembre, le attivitá piú intense sono state direzionate al progetto Escola na Roça (Scuola in Campagna) nell´ambito del Progetto Ewé di educazione ambientale. Nella chácara Caminho das Água i bambini hanno studiato il processo della farina della mandioca, studiato e vissuto,  cogliendo, sbucciando, lavando, grattuggiando, pressando, seccando asciugando e tostando la mandioca fino a diventare farina, e anche il polvilho (una farina molto piú fine, quasi come il talco, che si usa per fare il pão de queijo). La produzione artigianale della farinha, e di altri prodotti come formaggio, paçoca di carne seca e noccioline, é una forma viva di studio delle arti, saperi, usi e costumi della campagna e dei nostri genitori e antepassati, tradizioni di saggezza ancestrale che al giorno d´oggi si stanno perdendo. Tradizioni che valorizzano il lavoro dell´uomo e della donna.
“Arrivati alla roça “Caminho das Águas”, abbiamo sistemato le nostre cose nella camera e la merenda in cucina. Abbiamo raccolto la mandioca e tio Regimar ci ha spiegato il processo del piantare e del raccolto di questa radice. Ci siamo seduti sotto la mangueira e abbiamo iniziato a sbucciare le mandioche. Le abbiamo lavate e abbiamo tolto lo sporco. Dopo aver lavato, abbiamo grattuggiato con la grattuggia. Esiste un altro modo di fare la farina, con il trituratore.

Dopo averla grattuggiata, abbiamo spremuto la pasta per renderla ben asciutta. Dopo aver spremuto la massa, l´abbiamo sfarinata e messa ad asciugare al sole. Quando é arrivata la notte abbiamo acceso il fuoco e abbiamo tostato la farina. E siamo andati a dormire. Il giorno dopo abbiamo messo la farina in sacchettini di tessuto di cotone e, tornati a scuola, abbiamo condiviso con i nostri compagni a scuola, mangiando la farinha alla merenda”. Testo collettivo degli alunni della 5° elementare della Scuola Pluriculturale Odé Kayodê.
Altre attivitá realizzate nel mese di settembre: 
Il gruppo di Samba de Roda da Vila si é presentato nella UEG (Universidade Estadual de Goiás) di Itaberaí, il 15 settembre, nell´apertura del IV ENAPE – Encontro de Acadêmicos em Pedagogia e Educadores. La presentazione del gruupo si é svolta nella Camera dei Deputati di Itaberaí.

Sempre durante il IV ENAPE, gli educatori di Vila Esperança hanno realizzato un´officina/laboratorio nella UEG il 17 settembre per educatori e professori. Il tema dell´ officina era “Ciranda: Um jeito de viver a cultura da infância” (Girotondo; una maniera di vivere la cultura dell´infanzia).

Concludendo il mese di settembre é stata realizzata, il 30, la Festa da Primavera. Bambini e educatori riuniti nella sala “Passaredo” della Escola Pluricultural Odé Kayodê hanno cantato  musiche come “Amigo planeta”. Poi una colazione speciale con macedonia di frutta. E ancora, un teatro di burattini con la storia “A primavera da lagarta” de Ruth Rocha, presentata dai bambini della 5° elementare. E officine di arte con materiali riciclati. 
Ottobre

Il 4 ottobre i bambini della 3ª elementare della Escola Pluricultural Odé Kayodê di Vila Esperança hanno visitato la Stazione di Trattamento dell´ Ácqua. Hanno cosí potuto conoscere come é fatto il trattamento dell´ acqua che arriva nelle case ogni giorno.

Il 10 Ottobre i bambini e educatori sono andati a Goiânia al 2º Salone del Libro Infantile e Giovanile. Hanno partecipato alle officine, racconti di storire e si sono divertiti molto con i pagliacci. C´era una varietá di libri favolosa! Hanno avuto l´opportunitá di partecipare alla presentazione del nuovo libro infantile della scrittrice Diane Valdez. E infine abbiamo colto anche l´occasione per assistere, al cinema, al film infantogiovanile “Palavra Cantada” in 3D. 

L´11 ottobre abbiamo ricevuto la visita degli studenti dell´ 8º e 9º anno della cittá di Inhumas, in visita alla cittá per conoscere il patrimonio storico della nostra cittá. Hanno approfittato cosí dell´occasione per visitare Vila Esperança e conoscere di piú le nostre origini africane e indígene.

Il 13 ottobre gli alunni dell´ 8º anno della Scuola Interamérica di Goiânia hanno partecipato all´ Ojó Odé. Sono stati ricevuti dai bambini e educatori della Vila nel Quilombo con canti in lingua Yorubá. Hanno ascoltato il Mito di Oxalá raccontato dal Griot e hanno partecipato alla danza dell´Afoxé Ayó Delê. Hanno partecipato ai laboratori di percussione, modellaggio con argilla, estetica afro, pittura, gioco di Orí e scultura con carta riciclata.

La sera del 15 Ottobre il coro Irê Omi di Vila Esperança ha presentato canti africani religiosi in lingua Yorubá nella Chiesa del Rosário con molto colore e allegria, partecipando al 7º Incontro di Corali della cittá di Goiás.
Iniziano cosí i festeggiamenti dei 20 anni di Vila Esperança: 15 ottobre 1991 – 15 ottobre 2011

E per festeggiare con allegria ancora maggiore, Vila Esperança conquista il Prêmio Rodrigo Melo Franco de Andrade – IPHAN / MINC nella Categoria Educazione Patrimoniale.
Creato nel 1987, il Prêmio Rodrigo Melo Franco de Andrade rappresenta il riconoscimento alle azioni di protezione, preservazione e divulgazione del patrimonio culturale brasiliano.

La 24ª edizione del Prêmio Rodrigo Melo Franco de Andrade, dell´ Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional (Iphan), vincolato al Ministério da Cultura, ha scelto fra 230 azioni iscritte in tutto il Paese 7 contemplati.  L´ Espaço Cultural Vila Esperança ha conquistato il 1° posto nella categoria Educazione Patrimoniale  con l´azione “Ojó Odé” e “Afoxé Ayó Delê”: vivenze Afrobrasiliane.
Il 19 ottobre la Ministra da Cultura Ana de Hollanda ha partecipato alla cerimonia di premiazione a Brasília. La Sala Villa Lobos, del Teatro Nazionale Claudio Santoro, a Brasília, ha riunito piú di 2400 persone in omaggio ai 7 vincitori della tappa nazionale 24ª Edizione del Prêmio Rodrigo Melo Franco de Andrade.
Ottobre conclude gli studi e vivenze sulla cultura brasiliana con la Festa SACYZADA.
Sabato 22 ottobre, alla Mattina:  Officina “A menina passarinha” con la scrittrice di libri infantili Diane Valdez nella Escola Pluricultural Odé Kayodê. Hanno partecipato gli educatori e bambini della  Escola Pluricultural Odé Kayodê e di varie altre scuole della cittá di Goiás. 
Alla sera é stata realizzata la Sacyzada a Vila Esperança con Coquetel do Sacy, la Batucada do Sacy. C´é stata la presentazione del Radioracconto “O Sacy na Vila Esperança” vincitore dell´ Editale “Nossa Onda” (Nossa Onda, iniziativa del Ministério della Cultura, ha raggruppato e selezionato i progetti di programmi radiofônici, della durata di 15 minuti, in due categorie: radiodocumentario e radioracconto. Su un totale di 297 progetti iscritti da tutto il Brasile, sono stati selezionate 52 proposte. O Sacy na Vila Esperança é stato premiato nella categoria radioracconto). C´é stata inoltre la presentazione del libro “A Menina Passarinha” e la ripresentazione del libro “Deu Queimada no Cerrado” de Diane Valdez.

E per concludere, domenica 30 ottobre, Giorno Nazionale del Sacy Pererê, la giá tradizionale Feijoada do Sacy! Dalle 12 alle 15, “Caldeirão do Sacy”, Feijoada Beneficente e Samba de Roda nella Bodega Fantástica! 
Novembre

Il 4 Novembre abbiamo ricevuto la visita tecnica dell´Equipe del processo di selezione del PIPS FIES FICA (Fondo di Eccellenza Itaú Sociale) con il progetto di Educazione Ambientale “Scuola in Caqmpagna”. Il progetto é stato classificato fra i 30 progetti semifinalisti.  
Il 20 novembre, la celebrazione del Giorno Nazionale della Coscienza Negra, ha avuto un sapore speciale per la cittá di Goiás. L´Espaço Cultural Vila Esperança ha realizzato il Caruru de Ibeji,  commemorando il Prêmio Rodrigo Melo Franco de Andrade ricevuto dall´ Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional – IPHAN e Ministério da Cultura nella categoria Educação Patrimonial con le azioni Ojó Odé e Afoxé Ayó Delê: Vivências Afrobrasileiras. Il Caruru de Ibeji é parte delle commemorazioni dei 20 anni di arte, educazione e cultura dell´Espaço Cultural Vila Esperança.
Erano presenti autoritá di ambito locale, statale e i rappresentanti del governo di Goiás. Il pomeriggio della domenica é stato piú una festa che una cerimonia, come ha commentato Robson Max, direttore di Vila Esperança, cha há parlato sull´importanza della conquista del Prêmio do IPHAN: “Siamo felici per il riconoscimento di persone molto competenti che lavorano nell´arte, nell´educazione, nella cultura e nella preservazione del patrimonio culturale in tutto il Brasile. Abbiamo ambizione si, non per premi, ma ambizione di fare differenza nel mondo e di collaborare con le azioni che hanno come obiettivo il bene della comunitá, del Paese, del mondo e dell´umanitá”.

La Superintendente Statale dell´ IPHAN in Goiás, Salma Saddi, ha parlato di Vila Esperança e del Prêmio Rodrigo Melo: “É un prêmio che é stato creato dall´ IPHAN e é nella sua 24ª edizione. Riconosce sette categorie di lavoro in favore del patrimonio culturale in Brasile. Il maggior número di iscritti quest´anno é stato nella categoria educazione patrimoniale, e é giustamente in questa categoria che Vila Esperança ha ricevuto questo prêmio. Oggi noi abbiamo la certezza che il cammino educativo che Vila Esperança ha fatto é ben tracciato e questa direzione é ben fondata. Il progetto della Vila arriva a vari luoghi del mondo affinché le persone percepiscano che vale la pena sognare. É per questo che la Vila é cosí séria e é per questo che noi crediamo in lei. Perché lei non é di ‘oba oba’, lei non entra in niente che non sia sério. Quando noi cerchiamo la Vila per lavorare insieme, la cerchiamo con molta attenzione, con molto rispetto, perché sappiamo che tutto quello che succede qui é di forma molto coraggiosa. Vila Esperança é un luogo di resistenza, di lotta, e ne siamo profondamente orgogliosi. Io sono una cittadina vilaboense e posso dire, come cittadina vilaboense, che questo é uno spazio benedetto, uno spazio che merita dai nostri governanti tutto il rispetto e tutta la dedizione  possibile”.
Alla festa c´erano bambini che si sono divertiti e hanno giocato tanto nel “pula-pula” (rete elastica),  nel campogiochi, nella casa di Ibeji e hanno mangiato tanto zucchero filato. I genitori, i vicini, gli amici e tutta la comunitá educativa di Vila Esperança hanno apprezzato il Samba de roda, il Corale Irê Omi, e un grande e delizioso banchetto che offriva oltre Caruru, anche Xixim de galinha, Acarajé, Vatapá, Abará, Omolucum, Manjar, dolci, e molto di piú…
Anche quest´anno, Vila Esperança é stata scelta per realizzare officine per gli studenti del 6º Concorso di Redazione organizzato dal IPHAN (Istituto del Patrimonio Storico e Artistico Nazionale). E ancor piú, avendo vinto il Premio Nazionale Rodrigo Melo Franco de Andrade in Educazione Patrimoniale, e essendo il 2011 l´Anno Internazionale degli Afrodiscendenti dichiarato dall´ONU, gli educatori di Vila Esperança hanno realizzato officine e laboratori col tema “Goiás, um jeito afro de contar a história” (Goiás, un modo afro di raccontare la storia). Gli alunni dell´ 8º anno (3ª media) delle scuole statali pubbliche e private del municipio di Goiás hanno partecipato agli “Ojó Odé”, Vivenza Afrobrasiliana, come parte del Concorso di Redazione organizzato dall´ IPHAN. Direzionato alla comprensione del Patrimonio Culturale, il concorso vuole stimolare l´Educazione Patrimoniale attraverso l´interazione fra scuola, comunitá e poterr pubblico, oltre a  valorizzare la criativitá e l´espressivitá degli alunni utilizzando come strumento la lettura e la scrittura.

A Dicembre, come conclusione del lavoro svolto con gli alunni della 3ª media delle scuole pubbliche della cittá, il Grupo Circo Alegria do Povo di Vila Esperança ha presentato nel Teatro São Joaquim, il 5 dicembre, durante l´evento di premiazione del Concorso di Redazione dell´ IPHAN, lo spettacolo “Goiás, um jeito afro de contar a história”.
E per concludere il 2011, nella Scuola Pluricultural Odé Kayodê, l´8 dicembre, é stata realizzata la Festa di Fine Anno, una cena familiare, con circa 300 partecipanti fra bambini, fratelli, genitori, nonni e zii, festa con presentazioni artistiche e il “saluto” ai bambini della 5° elementare che nel 2012 andranno in 1° media!

Riconoscimenti 2011
2011 -  Prêmio Rodrigo Melo Franco de Andrade 2011, vincitore nazionale nella Categoria Educazione Patrimoniale dell´ IPHAN con l´azione “Ojó Odé e Afoxé Ayó Delê: Vivenze Culturali”
 

2011 – Scuola Solidaria 2011 / Faça Parte: riconoscimento della Escola Pluricultural Ode Kayodê do Espaço Cultural Vila Esperança come Escola Solidária – Rete di Escolas Solidárias
2011 – Participazione al 6º Concurso de Redação  “Goiás, um jeito afro de contar a história” da 14ª Superintendência Regional do IPHAN da Cidade de Goiás, com as Vivências Culturais Ojó Odé e o espetáculo “Goiás, um jeito afro de contar a história” com o Grupo-Circo Alegria do Povo

2011 – PIPS FIES 2011 (Fundo Itaú de Excelência Social) – Progetto di Educazione Ambientale “Scuola in Campagna”, Classificato come Semifinalista nella categoria Educazione Ambientale
Projeto de Educação Patrimonial da cidade de Goiás recebe prêmio do Iphan
Espaço Cultural Vila Esperança trabalha cidadania e autoestima de crianças jovens e adultos valorizando a cultura afrodecendente e indígena. Um dia da caça; outro do caçador. O ditado popular é bastante conhecido, mas para o Espaço Cultural Vila Esperança, na periferia da cidade de Goiás, o que importa mesmo é o Ojó Odé, que em língua africana Iyorubá significa Dia do Caçador. Esse é o dia da busca de si mesmo, da identidade individual e coletiva. No percurso educativo desenvolvido pela Vila Esperança, este é o dia especialmente dedicado à cultura afrobrasileira que, de forma lúdica e prazerosa, valoriza a pessoa humana, mantendo vivas suas memória e seu patrimônio cultural. É nesse contexto que o projeto Ojó Odé e Afoxé Ayó Delê: Vivências Afrobrasileiras tornou-se o vencedor nacional da 24ª edição do Prêmio Rodrigo Melo Franco de Andrade, instituído pelo Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional – Iphan, na categoria Educação Patrimonial. O Prêmio é um estímulo a pessoas e instituições que não medem esforços para desenvolver e implantar ações preservacionistas e de educação patrimonial. Este ano, inserida nas comemorações do Ano Internacional do Afrodescendente, a edição presta uma homenagem aos 100 anos de nascimento do artista plástico Carybé.  A cerimônia também foi o espaço para a entrega do Prêmio Viva Meu Mestre, uma parceria do Iphan com a Fundação Cultural Palmares e as Secretarias de Identidade e Diversidade Cultural e de Políticas Culturais do Ministério da Cultura, em apoio à transmissão dos conhecimentos tradicionais ligados à prática da Capoeira. 
A ministra da Cultura, Ana de Hollanda, e o presidente do Iphan, Luiz Fernando de Almeida, recepcionaram os premiados e ressaltaram a importância de compartilhar a gestão e a preservação do patrimônio cultural do Brasil. Para a ministra, o grande número de ações inscritas na premiação, 230 neste ano, demonstra uma maior organização da sociedade na preservação e valorização da diversidade cultural. Ela disse ainda que “essas são criativas soluções das comunidades que buscam preservar o que há de mais rico: sua própria identidade”.

Ressaltando que patrimônio é uma construção da sociedade brasileira, o presidente do Iphan lembrou que, ao longo dos anos, o conceito de patrimônio evoluiu e hoje a sociedade tem grande responsabilidade em sua gestão e preservação. Por isso, para Luiz Fernando de Almeida, “o Prêmio Rodrigo é o reconhecimento das iniciativas bem sucedidas de recuperação do patrimônio cultural brasileiro para além das ações do Iphan”.

www.iphan.gov.br
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19 ottobre 2011 – Evento di premiazione Prêmio Rodrigo Melo Franco de Andrade – Brasília – Teatro Nazionale
Da sinistra: Luiz Fernando de Almeida, Presidente dell´ Iphan; Salma Saddi, Superintendente Statale dell´Iphan del Goiás; Lucia Agostini, Direttrice Finanziaria dell´Espaço Cultural Vila Esperança; Robson Max de Oliveira Souza, Direttore Presidente dell´Espaço Cultural Vila Esperança;  Ana de Hollanda, Ministra della Cultura.

