NEWSLETTER DICEMBRE 2021
Carissimi amici,

nell’augurare serene feste a tutti, vi mettiamo al corrente delle belle novità dalla Vila.
	Dopo questo lungo periodo in DAD (didattica a distanza) la scuola si appresta a ripartire in presenza. Mentre si aspettano le norme ministeriali, si è partiti con delle prove per gli alunni della classe quinta. 
Che emozione tornare a scuola, ritrovare i compagni e gli insegnanti! 
Scoprire nuovi modi per stare insieme! 
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	Questo nuovo inizio è una grande sfida per Vila Esperança, e con un’esperienza quasi trentennale, niente e nessuno li può fermare! Ma per ripartire bisogna adeguarsi: colonnina rivelatore della temperatura, mascherine, gel, disinfettante per ambienti, bidoni a pedale, aule e sala mensa più ampi e organizzati; anche piatti, bicchieri e posate in plastica dovranno essere sostituiti per garantire il massimo dell’igiene. 

	L’importante è che i bambini ritornino a scuola, che possano tornare ad avere un’alimentazione completa ed equilibrata, un’istruzione che valorizzi le loro potenzialità, contrastando l’abbandono scolastico, una socializzazione che consenta loro di stare bene con sé stessi, gli altri e la società.

Per fare tutto questo contiamo come sempre sul vostro prezioso aiuto: 
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	partecipate all’iniziativa IL MIO DONO promossa da Unicredit: ecco il link per votarci e, se volete, anche per fare una piccola donazione: https://www.ilmiodono.it/it/organizzazioni/veneto/gruppo_di_solidarietaperilbrasilevilaesperanca_113.html
Dobbiamo raggiungere almeno 150 voti ed almeno 5 donazioni da almeno 10 euro!!!!!
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